Тема. Розв'язування задач і вправ з теми «Правильні і неправильні дроби. Порівняння дробів. Знаходження дробу від числа і числа за його дробом».
Мета. Поглибити систему опорних умінь і навичок з даної теми, заохочувати учнів до самостійної навчальної діяльності; розвивати обчислювальні навички, математичне мовлення; створити мікроклімат творчої співпраці учнів і вчителя; виховувати позитивну моти​вацію до навчання, старанність, бажання творчо працювати.

Обладнання. Картки для індивідуальної роботи учнів; тести для перевірки знань учнів; листи контролю для батьків, для перевірки вдома теоретичних знань учнів; сигнальні картки; історичні довідки про Готфріда Лейбніца та Леонардо Пізанського.

Девіз.
Знання збираються по краплині, як вода в долині.
Прислів'я
I.
Організаційний момент.
До дзвоника оформити записи на відкидній дошці, вивісити вислови, таблиці.
Учитель. Я вас вітаю на нашому уроці математики. Бажаю плідно працювати. Учіться і вчіть інших. Щедро діліться знаннями одним з одним, так як я ділюся своїми з вами.
Я бачу ви всі приготувалися до уроку. Хто мені скаже, що ми вчили на попередньому уроці? Як ви думаєте, треба нам ще попрацювати з поняттями цієї теми?
II.
Мотивація навчальної діяльності учнів.
Учитель. Кілька уроків тому, діти, ми розпочали вивчати тему «Звичайні дроби» і познайомилися з новими поняттями «правильний дріб», «неправилний дріб», «порівняння дробів», «знаходження числа за його дробом», та «дробу від числа».

І сьогодні нам випала нагода зібрати по краплині все, що ми знаємо про зви​чайні дроби і вчитися застосовувати ці знання при розв'язуванні різних задач і вправ.
III.
Оголошення теми і мети уроку.
Учитель. Ми вже знаємо, що звичайні
дроби - це числа. А записуються вони за допомогою риски дробу, яку ввів італійський математик Леонардо Пзанський. Риска ж дробу означає дію ділення, яку вперше застосував німецький математик Лейбніц. І ось що він сказав про числа: «Числа не керують світом, але вони показують як ним керувати», тобто наше з вами завдання повторити сьогодні те, що ми знаємо про числа, які називаються звичайними дробами, щоб навчитись керувати світом.
IV.
Перевірка домашнього завдання.
V. Огляд реклами за темою «Звичайні дроби».
Учитель. На початку вивчення теми я з вами домовилась, що ви придумаєте рекламу за темою «Звичайні дроби». Ви ж знаєте, яке значення зараз відіграє реклама в нашому житті. Спробуйте переконати один одного, мене і всіх присутніх, що ця тема дуже важлива і цікава.
                                        Реклама
Тільки завдяки знанням і вмінням, одержаним при вивченні теми «Звичайні дроби», я зможу наступної осені правильно розділити соковитий кавун між всіма членами моєї великої родини. Тому я всіх вас закликаю глибше знайомитися з темою «Звичайні дроби».
Із знаннями про звичайні дроби ти завжди почуватимеш себе впевнено!
Якщо ти хочеш розділити святковий пиріг між одинадцятьма гостями, то знай - є підказка і звуть її - Звичайний дріб.
За їх допомогою можна знайти дріб від числа, а також: обчислити число за його дробом; розв'язати задачі різних типів у яких неможливо націло поділити одне число на друге. Все це можуть зробити звичайні дроби.
Я можу бути правильним, або неправильним. Я можу бути мішаним. Я -звичайний дріб. Дізнайся про мене якнайбільше!

Якщо ви хочете досконало знати математику і пов'язати своє життя з цією наукою, сумлінно вивчайте правила додавання, віднімання та порівняння звичайних дробів.

Вам треба дізнатися, яку частину метра становить 5 см, 2 дм, 12 мм? Ви хочете визначити скільки грамів у п'ятій частині кілограма? Ви б хотіли виразити у хвилинах 1 с, 59 с? Тоді дружіть із звичайними дробами!
VI. Актуалізація опорних знань. (Перевірка теоретичних знань учнів — гра «Незакінчене речення»).
Учитель. А тепер давайте пригадаємо, що ми вже знаємо про звичайні дроби.
Продовжіть моє речення, відповідаючи по черзі.
1.Чисельник дробу показує... (Скільки частин взяли)
2. Знаменник дробу показує... (На скільки частин поділили щось ціле)
3. Чисельником дробу 3/7 є число... (5)
4. Знаменником дробу 13/10 є число... (10)
5. Дріб 5/7 називається... (Правильним)
6.Дріб 13/10 називається... (Неправильним)
7. З двох дробів з однаковими знаменниками більший той, у якого чисельник... (Більший)
8. З двох дробів з однаковими чисельниками більший той, у якого знаменник...(Менший)
9. Дроби менші від одиниці називаються... (Правильними)
10. Всі неправильні дроби... (Більші або дорівнюють 1)
11. На координатному промені з двох дробів більший дріб, ... (Розташований правіше)
12. На координатному промені з двох дробів менший дріб, ... (Розташований лівіше)
13. Щоб знайти дріб від числа треба число... (Поділити на знаменник і помножити на чисельник)
14. Щоб знайти число за його дробом треба це число... (Поділити на чисельник і помножити на знаменник)
VI. Формування навиків колективної роботи.
1. Коментоване виконання вправ:
При яких натуральних значеннях х дріб х/9 буде правильним?
х < 9, х = 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8;
При яких натуральних значеннях х дріб 6/х буде неправильним?
х ≤ 6, х = 1, 2, 3, 4, 5, 6;
За зміну робітник має виготовити за нормою 63 деталі. Але Іван Працелюб виготовляє 7/9 норми. Скільки деталей виготовляє за зміну Іван Працелюб? На скільки деталей він виготовляє більше за норму? (Тільки дії).
1) Скільки деталей виготовляє за зміну Іван Працелюб?
63 : 7 - 9 = 81 (дет.)
2) На скільки деталей він виготовляє більше за норму?
81 - 63 - 18 (дет.)

Відповідь. 18 деталей.

2. Конкурс «Який ряд перший?». Порівняйте дроби - записати на дошці:
1) 7/15 < 9/5;
2) 24/31  >  22/31; 

3)11/14 > 11/16;
4) 10/18 < 10/]6;
5) 3/12 < 1;
6) 18/12 >1;
7) 25/25 = 1;
8) 30/33 < 4/3;

1) 8/14 > 5/14;
2) 17/23 < 20/23;
3) 12/17  < 12/15;
4) 22/23 > 20/25;

5) 15/12 < 1;
6)15/12> 1;
7)36/36 = 1;
8) 20/21 < 5/4.
VII. Фізкультхвилинка «математична зарядка».
За допомогою кодоскопа на екран проектуються розв'язані приклади, але в деяких з них допущено помилки. Учні дивляться на екран і за командою вчителя піднімають руки вперед, якщо приклад виконано правильно, і руки вгору, якщо приклад виконано неправильно.
1. 1/2 від 1 години дорівнює 30 хв. +
2. 2/3 від прямого кута дорівнює 90°. (60°) -
3. Число 2 це - числа 20. +
4. Якщо 1/3 числа становить 5, то це число 18. (15) -
5 5/8; 7/8; 9/8 - записані в порядку зростання. +
6. Дріб 16/16 - правильний. -
7. Дріб 15/10 - неправильний. +
8. Точка А(5/9) - лежить правіше від точки В(7/9). -
9.Точка В(2/10) лежить лівіше від точки С(8/10). +
VIII. Математичне лото.
Учні працюють парами. Вони отримують на кожну парту прямокутну картку з прикладом та 3-4 квадратних картки з відповідями. Завдання на картках різні для кожної пари учнів. За командою вчителя діти розв'язують приклад. Потім прикладають справа до прямокутної картки квадратну з тією відповіддю, яку вони вибрали із запропонованих. Після чого вчитель пропонує перевернути обидві картки, там повинен отриматись малюнок, якщо відповідь правильна і не отриматись, якщо відповідь неправильна. Учитель проходить поміж рядами і з малюнків бачить, хто правильно обчислив приклад, а хто - ні.
1. За день Віка прочитала 35 сторінок, що становить 5/7 книжки? Скільки сторінок їй залишилося прочитати? (14)
1) 35 : 5 - 7 = 49 (ст.)
2) 49 - 35 - 14 (ст.) 
Відповідь: 14 сторінок.
2. У саду в Тані росте 15 дерев. З них 3/5 становлять яблуні. Скільки яблунь росте в саду у Тані? (9)
1)15:5-3 = 9 (яблунь)
Відповідь: 9 яблунь.
3. В автопарку у Богдана 12 вантажних машин, що становить 2/3 всіх машин. Скільки легкових машин у Богдана в автопарку?
1) 12 : 2-6 - 36
2) 36 - 12 = 24 (легк. машини)
Відповідь: 24 легкові машини.
4. До свого магазину Марина Олегівна завезла 60 кг фруктів, з яких 2/3 становлять апельсини, а решта - мандарини. Скільки кг мандаринів було завезено до магазину Марини Олегівни?

1) 60 : 3-2 - 40 (кг)
2) 60 - 40 - 20 (кг)
Відповідь: 20 кг мандаринів.
5. До Нового року Оля зробила 20 сніжинок, з яких 4/5 занесла до школи, щоб прикрасити ялинку в класі. Скільки сніжинок вона залишила собі?
1) 20 : 5-4 - 16 (сніжинок)
2) 20 - 16 - 4 (сніжинок)
Відповідь: 4 сніжинки.
6. Іра зліпила 18 вареників із сиром, що становить 6/9 всіх вареників, які вона зліпила. Скільки всього вареників
зліпила Іра?

1) 18 : 6-9 - 27 (вареників)

Відповідь: 27 вареників.

7. Вітя купив 8 зошитів у клітинку, що становить 2/в усіх куплених зо
шитів. Скільки зошитів він купив у лінію?

1) 8 : 2-8 - 16 (зошитів)
2) 16 + 8 - 24 (зошити)
Відповідь: 24 зошити.
8. Мама Люди купила 6 кг шоколадних цукерок, що становить 2/4 усіх куплених цукерок. Скільки цукерок було куплено?

1) 6 : 2-4 = 12 (кг)

Відповідь: 12 кг.

9.
Іра назбирала в лісі 12 білих грибів, що становить 3/4 всіх грибів, які вона назбирала. Скільки інших грибів назбирала Іра?
1) 12 : 3-4 = 16 (грибів)
2) 16 - 12 = 4 (гриби)
Відповідь: 4 гриби.
IX. Знайомство з історичними довідками.
Знак «:» ввів німецький математик, фізик і філософ Готфрід Вільгельм Лебніц у 1684 році, він був організатором і першим президентом Берлінської академії наук. З його ім'ям в математиці пов'язано багато відкриттів, які пізніше одержали визнання. Лейбніц ввів у математику багато інших термінів, зокрема, поняття алгоритму, координати точки, з якими ви вже знайомі.
Риску дробу вперше застосував італійський математик Леонардо Пізанський, який народився в місті Піза (Італія Це місто, де розташована знаменита пізанська башта). Він видав дві книги: «Книгу про абак», в якій розповів не тільки про абак (абак - обчислювальна дошка у древніх греків та римлян) як обчислювальний прилад, а й про індійську позиційну систему числення і «Практичну геометрію». Учений працював з так званими числами Фібо-наччі і дав оригінальний спосіб добування кубічного кореня.
X. Тестування, як підсумок уроку. 

Варіант 1
1.
Як називається число  6  у запису 6/11?
а)
дробове число;
б)
звичайний дріб;
в)
чисельник;
г)
знаменник.
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2.    Який дріб відповідає зафарбованійчастині фігури?

   а) 3/5; б) 5/3; в) 3/8; г) 8/3.
3.
Як правильно записати у виглядідробу тридцять шість сотих?
а) 13/100; б) 36/11; в) 100/36; г) 30/6.
4.
При яких значеннях х дріб х/5 буде неправильним?
а)
1, 2, 3, 4;
б)
6, 7 і так далі;
в)
1, 2, 3, 4, 5;
г)
5.
5.
Розгляньте дроби 112/117; 35/27; 343/343; 405/1405; 27/35 і вкажіть, скільки серед них правильних.
а)1; б) 2; в) всі; г) 3.
6). Яка нерівність є правильною?
а)
5/9 < 5/10;
б)
5/9 > 8/9;
в)
5/9 < 9/5;
г)
5/9 < 9/9.
7.
Які дроби записано у порядку зростання?
а)
3/12; 4/12; 2/12;
б)   6/15 7/15; 8/15;
в)
12/12; 15/15; 18/18;
г)
2/3; 3/2; 4/7; 7/4.
8.
Яка з точок А(12/23); В(12/23); С(10/23); М(9/23) розміщена праворуч від інших на координатному промені?
а) В; б) А; в) С; г) М. 

Варіант 2
1.
Як називається число 11 у запису 7/11?
а)
дробове число;
б)
звичайний дріб;
в)
знаменник;
г)
чисельник.
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2. Який дріб відповідає зафарбованій частині фігури?

а) 3/5; б) 5/3; в) 5/8; г) 8/3.
3.
Як правильно записати у вигляді дробу сорок п'ять сотих?
а) 40/100; б) 5/3; в) 100/45; г) 40/5.
4.
При яких значеннях х дріб х/5 буде правильним?
а)
1, 2, 3, 4, 5;
б)
6, 7, і так далі;
в)
1, 2, 3, 4; г) 7.
5.
Розгляньте дроби 114/117; 34/27; 342/342; 400/1405; 39/35 і вкажіть, скільки серед них неправильних.
а) 1; б) 2; в) всі; г) 3.
6.
Яка нерівність є правильною?

а)    4/9 < 4/10;
б)
6/9 > 8/9;
в)
7/9 < 9/7;
г)
7/7 < 9/9.
7.
Які дроби записано у порядку спадання?
а)
5/12; 4/12; 10/12;
б)
10/15; 7/15; 2/15;
в)
12/12; 15/15; 17/18;
г)
2/5; 5/2; 4/9; 9/4.
8.
Яка з точок А(12/28), К(2/28), С(10/28), М(9/28) розміщена ліворуч від інших на координатному промені?

а) С; б) К; в) А; г) М.
XI.
Домашнє завдання диференційоване.
· При яких натуральних значеннях х дріб х/15 буде правильним?

· При яких натуральних значеннях х дріб 13/х буде неправильним?

· Об'єм прямокутного паралелепіпеда дорівнює 180 дм3, а два його виміри - 6 дм і  15 дм. Знайдіть суму довжин усіх ребер паралелепіпеда.

•
На окремих аркушах кожному учневі (виконують за бажанням і вибірково):
Оленка, Олеся і Катруся зібрали 126 грибів. Оленка зібрала 2/9 всіх грибів, Олеся - 25/49 решти. Скільки грибів зібрала Катруся?
•
Порівняти дроби:
1) 4/12 і 7/12; 5/11 і 3/11.
•
Розташувати дані дроби у порядку спадання:

3/16; 6/16; 7/16; 4/16; 1/16.

· При яких значеннях х дріб х/14 менший від дробу 6/14?
· При яких значеннях х дріб 7/х неправильний?

· При яких значеннях х дріб х/10 правильний?

XII. Підсумок уроку.
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